
 
  

  

Комісія ООН з розслідування порушень в Україні виявляє подальше 

систематичне та поширене застосування тортур і невибіркових нападів, що 

завдають шкоди цивільному населенню 

 

ЖЕНЕВА, 25 вересня 2023 р.: Сьогодні у своїй найновішій доповіді Незалежна 

міжнародна комісія з розслідування порушень в Україні заявила про те, що вона 

продовжує й надалі знаходити численні докази воєнних злочинів, скоєних 

російськими збройними силами в Україні, у тому числі незаконні атаки із 

застосуванням вибухової зброї, атаки, що завдають шкоди цивільному населенню, 

катування, сексуальне та ґендерно зумовлене насильство, а також напади на 

енергетичну інфраструктуру. 

 

Під час своєї доповіді Раді з прав людини у Женеві Комісія заявила, що вона 

задокументувала напади із застосуванням вибухової зброї на житлові будинки, 

функціонуючий медичний заклад, залізничний вокзал, ресторан, магазини та 

комерційні склади. Ці напади призвели до жертв серед цивільного населення, 

пошкодження або знищення ключових об'єктів, а також перебоїв у наданні основних 

послуг та продуктів. 

 

Комісія висловлює глибокий жаль з приводу того, що напади на цивільних осіб і 

медичні установи, які перебувають під захистом, продовжують відбуватися. Комісія 

розслідує причини прориву дамби в Новій Каховці та його вплив на цивільне 

населення. 

 

Розслідування Комісії в Херсоні та Запоріжжі свідчать про широке і систематичне 

застосування тортур російськими збройними силами проти осіб, звинувачених у 

тому, що вони є інформаторами Збройних сил України. У деяких випадках катування 

застосовувалися з такою жорстокістю, що призводили до смерті жертви. 

 

Один потерпілий, який зазнав катувань електричним струмом, заявив: «Кожного 

разу, коли я відповідав, що чогось не знаю або не пам'ятаю, мене били електричним 

струмом. [...] Я не знаю, скільки це тривало. Мені здавалося, що вічність». 

 

Комісія виявила, що у Херсонській області російські солдати ґвалтували та вчиняли 

сексуальне насильство над жінками віком від 19 до 83 років. Часто членів однієї 

родини тримали в сусідній кімнаті, тому вони були вимушені слухати, як відбувається 

насильство. 

 

Серед багатьох подій, що мають руйнівні наслідки для дітей, Комісія продовжує 

розслідувати окремі ситуації, пов'язані з ймовірним вивезенням російською владою 

неповнолітніх без супроводу дорослих до Російської Федерації. Комісія висловлює 

жаль з приводу відсутності ясності та прозорості щодо інформації стосовно повного 

обсягу, обставин та категорій вивезених дітей. 

 

Комісія також занепокоєна звинуваченнями у геноциді в Україні. Наприклад, деякі 

висловлювання, що лунають у російських державних та інших засобах масової 

інформації, можуть становити злочин підбурювання до геноциду. Комісія наразі 

продовжує свої розслідування з цього питання. 

 

https://www.ohchr.org/sites/default/files/documents/hrbodies/hrcouncil/coiukraine/20230923-Oral-Update-IICIU-UA.pdf


Комісія ще раз висловлює свою глибоку занепокоєність масштабом і тяжкістю 

порушень, скоєних в Україні російськими збройними силами, і наголошує на 

необхідності притягнення винних до відповідальності. Комісія також нагадує про 

необхідність швидкого та ретельного розслідування українською владою декількох 

випадків порушень, скоєних її власними збройними силами. 

 

Найновіша доповідь Комісії Раді з прав людини є продовженням попередніх звітів 

Комісії, включно із Документом залу засідань від 29 серпня 2023 року, у якому 

детально викладено результати розслідувань. 

 

З моменту свого створення Комісія здійснила понад десять поїздок до України. У ході 

розслідувань її члени та слідчі зустрічалися із представниками органів державної 

влади, міжнародних організацій, громадянського суспільства та інших зацікавлених 

сторін. 

 

КІНЕЦЬ 

 

З повним текстом доповіді, представленої Генеральній Асамблеї ООН, можна 

ознайомитися тут. 

 

Члени Комісії з розслідування порушень в Україні доступні для інтерв'ю. 

 

Загальна інформація: 

Незалежна міжнародна комісія ООН з розслідування порушень в Україні є 

незалежним органом, уповноваженим Радою ООН з прав людини, серед іншого, 

розслідувати всі ймовірні порушення прав людини та порушення міжнародного 

гуманітарного права, а також пов'язані з ними злочини в контексті агресії Російської 

Федерації проти України. Комісія представить доповіді про свою діяльність 

Генеральній Асамблеї ООН у жовтні 2023 року та Раді ООН з прав людини – у березні 

2024 року. До складу Комісії входять Ерік Мьосе (голова), Пабло де Грейф та Врінда 

Ґровер. 

Додаткову інформацію про роботу Комісії можна знайти тут: 

https://www.ohchr.org/en/hr-bodies/hrc/iicihr-ukraine/index 

 

Для отримання додаткової інформації та запитів ЗМІ, будь ласка, зв’яжіться 

з наступними співробітниками: Саулє Мухаметрахімова, радниця зі зв’язків із 

засобами масової інформації при  Комісії з розслідування порушень в Україні, 

saule.mukhametrakhimova@un.org,  +43-1 26060-83450 або +43 676 3493464; 

або Тод Пітман, радник зі зв’язків із засобами масової інформації відділу підтримки 

розслідувань, todd.pitman@un.org/ +41 76 691 1761, та Паскаль Сім, прес-офіцер 

Ради з  прав людини, simp@un.org/ +41 79 477 4411. 
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